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序章 調査実施の概要

１ 調査の目的

この調査は、障がい者（児）とその家族に対して生活状況と障がい福祉サービス利用等に

関する意識を調査し、当町におけるニーズや課題等を把握することと、それを整理して、第７

期障がい福祉計画及び第３期障がい児福祉計画を策定する際の基礎資料にすることを目的

に実施しました。

２ 調査の方法と実施結果

○調査対象者

障がいのある当事者４００名及び障がいのある児童１００名

○調査期間

令和５年７月５日（水）から令和５年７月 31 日（月）まで

○調査方法

郵送による配付と回収

３ 調査報告書の見方について

○回答結果の割合（％）は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点

以下第２位で四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から 1 つの選

択肢を選ぶ方式）であっても、合計値が 100.0％にならないことがあります。このことは、

本報告内の分析文、図表においても同様です。

○複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問では、回答は選択

肢ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が

100.0％を超える場合があります。

○図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答がない、または回答の判別が困難な

ものです。

○図表中の「ｎ（number of case）」は、集計対象者総数、または回答者限定の設問の限

定条件に該当する人を表しています。

○本文中の設問の選択肢について、簡略化している場合があります。

調査名
配付数

有効

回収数

有効

回収率

福祉に関するアンケート（障がい者） 400 186 46.5％

福祉に関するアンケート（障がい児） 100 38 38.0％



- 2 -

第１章 障がい者福祉サービスに関するアンケート調査

調査票の記入者について

調査票を記入するのはどなたですか？

「本人」が 69.9％で最も多く、次いで「家族」が 22.0％、「無回答」が 4.8％となっています。身

体障がいと精神障がいでは全体よりも「本人」の割合が多い一方で、知的障がいでは、「本人」

よりも「家族」の方が多くなっています。

１ この調査票が郵送されたあて名の方のことについて

問１－１ 性別はどちらですか？

全体では「男性」が 52.2％と最も多く、次いで「女性」が 45.2％、「無回答」が 2.7％となって

います。各障がいにおいても「男性」が「女性」よりも多くなっています。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

この調査票が郵送されたあて名のご本人が記入 69.9 79.3 43.5 77.1

ご家族が記入 22.0 15.2 45.7 12.5

その他 2.7 1.1 4.3 4.2

無回答 4.8 4.3 6.5 4.2

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

男性 52.2 52.2 54.3 50.0

女性 45.2 46.7 41.3 45.8

無回答 2.7 1.1 4.3 4.2
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問１－２ 年齢はいくつですか？

全体では「60 代」が 29.6％と最も多く、次いで「50 代」が 25.8％、「40 代」が 18.8％となって

います。身体障がいでは同様の傾向ですが、知的障がいと精神障がいでは、「50 代」が最も

多くなっています。

問１－３ 住んでいるところは、どういう場所ですか？

全体では「一戸建て住宅」が 62.9％と最も多く、次いで「アパート」が 18.8％、「障がい者入

所施設」が7.0％となっています。知的障がいでは「アパート」と「障がい者入所施設」が21.7％

で並んでいます。

問１－４ ご自分を含めて何人で暮らしていますか？

全体では「2人」が 37.5％で最も多く、次いで「1人」が 27.0％、「3 人」が 23.7％となっていま

す。知的障がいでは「3 人」が 38.2％と最も多くなっています

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

20代 9.1 9.8 13.0 4.2

30代 13.4 12.0 17.4 12.5

40代 18.8 19.6 19.6 16.7

50代 25.8 22.8 26.1 31.3

60代 29.6 34.8 19.6 29.2

無回答 3.2 1.1 4.3 6.3

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

一戸建て住宅 62.9 66.3 52.2 66.7

アパート 18.8 15.2 21.7 22.9

障がい者入所施設 7.0 2.2 21.7 2.1

病院 1.1 1.1 0.0 2.1

その他 1.6 1.1 2.2 2.1

無回答 4.8 6.5 2.2 4.2

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=152) (n=75) (n=34) (n=43)

１人 27.0 32.0 11.8 30.2

２人 37.5 42.7 32.4 32.6

３人 23.7 20.0 38.2 18.6

４人 3.3 1.3 5.9 4.7

５人以上 2.6 1.3 2.9 4.7

無回答 5.6 2.7 8.8 8.1
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問１－５ 一緒に住んでいるのはどなたですか？（あてはまるものすべてに○）

全体では「配偶者（夫・妻）」が 39.5％と最も多く、次いで「母親」が 34.9％、「父親」が 29.6％

となっています。知的障がいでは「母親」が 76.5％と最も多く、次いで「父親」が 70.6％、「子

（息子・娘）」が 32.4％となっています。

問１－６ どこの地区に住んでいますか？

全体では「岩江」が 42.1％と最も多く、次いで「新町」が 28.3％となっています。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=152) (n=75) (n=34) (n=43)

配偶者（夫・妻） 39.5 56.0 11.8 32.6

父親 29.6 13.3 70.6 25.6

母親 34.9 16.0 76.5 34.9

兄弟・姉妹 9.2 8.0 11.8 9.3

祖父母 3.9 2.7 5.9 4.7

子（息子・娘） 15.8 13.3 32.4 7.0

子の配偶者 5.3 2.7 11.8 4.7

その他 2.6 1.3 5.9 2.3

無回答 10.5 6.7 14.7 14.0

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

大町 2.0 1.3 0.0 4.7

中町 1.3 2.7 0.0 0.0

八幡町 5.9 9.3 2.9 2.3

荒町 1.3 2.7 0.0 0.0

北町 0.7 0.0 0.0 2.3

新町 28.3 28.0 35.3 23.3

八島台 16.4 17.3 23.5 9.3

沢石 3.9 8.0 0.0 0.0

要田 0.0 0.0 0.0 0.0

御木沢 1.3 2.7 0.0 0.0

岩江 42.1 42.7 41.2 41.9

中妻 6.6 1.3 14.7 9.3

中郷 1.3 2.7 0.0 0.0

無回答 11.2 4.0 17.6 18.6
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２ 障がいの状況について

問２－１ 障害者手帳・精神保健福祉手帳・療育手帳をお持ちですか？

身体障害者手帳の所持については、「１級」が 32.6％と最も多く、次いで「４級」が 22.8％、

「３級」が 17.4％となっています。

身体障がいの種類については、「肢体不自由（下肢機能障がい）」が 39.1％で最も多く、次

いで「肢体不自由（上肢機能障がい）」が 23.9％、「視覚障がい」が 10.9％となっています。

精神保健福祉手帳の所持については、「３級」が 39.6％と最も多く、次いで「２級」が 35.4％

「１級」が 18.8％となっています。

全体 身体障がい

身体障害者手帳 (n=92) (n=92)

1級 32.6 32.6

2級 13.0 13.0

3級 17.4 17.4

4級 22.8 22.8

5級 6.5 6.5

6級 3.3 3.3

無回答 4.3 4.3

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

身体障害者手帳 (n=92) (n=92)

視覚障がい 10.9 10.9

聴覚障がい 6.5 6.5

音声・言語・そしゃく機能障がい 2.2 2.2

肢体不自由（上肢機能障がい） 23.9 23.9

肢体不自由（下肢機能障がい） 39.1 39.1

体幹機能障がい 2.2 2.2

内部障がい（心臓・じん臓・小腸・肝臓・呼吸器） 6.5 6.5

無回答 4.3 8.7

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

精神保健福祉手帳 (n=48) (n=48)

1級 18.8 18.8

2級 35.4 35.4

3級 39.6 39.6

無回答 0.0 0.0
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療育手帳の所持については、「Ｂ」が 60.9％と最も多く、次いで「Ａ」が 39.1％となっています。

問２－２ 難病（特定疾患）の認定を受けていますか？

全体では「受けていない」が 90.9％で最も多く、次いで「受けている」が 3.8％、「無回答」が

5.4％となっています。

問２－３ 発達障がいと診断されたことがありますか？

全体では「ある」が 79.0％と最も多く、次いで「ない」が 15.1％、「無回答」が 5.9％となってい

ます。知的障がいでは「ある」が 45.7％、「ない」が 47.8％とほぼ並んでいます。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=46) (n=46)

Ａ 39.1 39.1

Ｂ 60.9 60.9

無回答 0.0 0.0

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

受けている 3.8 4.3 4.3 2.1

受けていない 90.9 91.3 89.1 91.7

無回答 5.4 4.3 6.5 6.3

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

ない 15.1 2.2 47.8 8.3

ある 79.0 91.3 45.7 87.5

無回答 5.9 6.5 6.5 4.2
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問２－４ 現在、受けている医療的ケアがあれば○をつけてください。

全体では「無回答」が 60.2％と最も多く、次いで「服薬管理」が 17.7％、「その他」が 5.4％と

なっています。精神障がいでは「無回答」の 56.3％を除くと、「服薬管理」が 43.8％と多くなって

います。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

気管切開 2.2 4.3 0.0 0.0

人工呼吸器（レスピレーター） 2.7 5.4 0.0 0.0

吸入　 1.6 3.3 0.0 0.0

吸引 3.2 6.5 0.0 0.0

胃ろう又は腸ろうによる経管栄養 4.3 8.7 0.0 0.0

鼻腔経管栄養 1.1 2.2 0.0 0.0

中心静脈栄養（ＩＶＨ） 1.1 2.2 0.0 0.0

カテーテル留置 0.5 1.1 0.0 0.0

服薬管理 17.7 1.1 23.9 43.8

ストマ（人工肛門・人工膀胱） 0.5 1.1 0.0 0.0

その他 5.4 10.9 0.0 0.0

無回答 60.2 54.3 76.1 56.3
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３ 生活状況について

問３－１ 普段の生活において介助・支援が必要なものがありますか？

食事については、全体では「ひとりでできる」が 82.8％で最も多く、次いで「一部介助が必要」

が 9.1％、「無回答」が 4.6％となっています。

トイレについては、全体では「ひとりでできる」が 79.0％で最も多く、次いで「一部介助が必

要」が 10.8％、「全部介助が必要」と「無回答」が 4.8％となっています。

入浴については、全体では「ひとりでできる」が 77.4％と最も多く、次いで「一部介助が必要」

が 12.4％、「全部介助が必要」と「無回答」が 4.8％となっています。

着替えについては、全体では「ひとりでできる」が 81.2％で最も多く、次いで「一部介助が必

要」が 10.8％、「無回答」が 4.8％となっています。知的障がいでは「ひとりでできる」が他の障

がい者の方よりも低く、「一部介助が必要」が比較的高くなっています。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

１　食事 (n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

ひとりでできる 82.8 82.6 76.1 89.6

一部介助が必要 9.1 10.9 13.0 2.1

全部介助が必要 3.2 4.3 4.3 0.0

無回答 4.6 2.2 6.5 7.3

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

２　トイレ (n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

ひとりでできる 79.0 78.3 69.6 89.6

一部介助が必要 10.8 13.0 17.4 0.0

全部介助が必要 4.8 6.5 6.5 0.0

無回答 4.8 2.2 6.5 8.3

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

３　入浴 (n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

ひとりでできる 77.4 75.0 69.6 89.6

一部介助が必要 12.4 16.3 17.4 0.0

全部介助が必要 4.8 6.5 6.5 0.0

無回答 4.8 2.2 6.5 8.3

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

４　着替え (n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

ひとりでできる 81.2 82.6 69.6 89.6

一部介助が必要 10.8 12.0 19.6 0.0

全部介助が必要 3.2 4.3 4.3 0.0

無回答 4.8 1.1 6.5 10.4
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身だしなみについては、全体では「ひとりでできる」が 81.2％で最も多く、次いで「一部介助

が必要」が 10.8％、「無回答」が 4.8％となっています。知的障がいでは「ひとりでできる」が他

の障がい者の方よりも低く、「一部介助が必要」が比較的高くなっています。

家の中の移動については、全体では「ひとりでできる」が 86.6％で最も多く、次いで「一部介

助が必要」が5.9％、「無回答」が4.8％となっています。身体障がいでは「一部介助が必要」が

他の障がい者の方よりも比較的高く、10.9％となっています。

外出については、全体では「ひとりでできる」が 74.2％で最も多く、次いで「一部介助が必要」

が 13.4％、「全部介助が必要」が 8.6％となっています。知的障がいでは「ひとりでできる」が

52.2％と他の障がいよりも低い一方で、精神障がいでは「ひとりでできる」が 91.7％と多くなっ

ています。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

５　身だしなみ (n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

ひとりでできる 81.2 82.6 69.6 89.6

一部介助が必要 10.8 12.0 19.6 0.0

全部介助が必要 3.2 4.3 4.3 0.0

無回答 4.8 1.1 6.5 10.4

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

６　家の中の移動 (n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

ひとりでできる 86.6 83.7 89.1 89.6

一部介助が必要 5.9 10.9 2.2 0.0

全部介助が必要 2.7 4.3 2.2 0.0

無回答 4.8 1.1 6.5 10.4

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

７　外出 (n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

ひとりでできる 74.2 76.1 52.2 91.7

一部介助が必要 13.4 13.0 26.1 2.1

全部介助が必要 8.6 9.8 15.2 0.0

無回答 3.8 1.1 6.5 6.3
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コミュニケーションや対話については、全体では「ひとりでできる」が 75.3％で最も多く、次い

で「一部介助が必要」が 14.5％、「全部介助が必要」が 5.4％となっています。知的障がいでは

「ひとりでできる」が 43.5％と他の障がいよりも低く、その一方で「一部介助が必要」が 30.4％、

「全部介助が必要」が 19.6％と他の障がいよりも多くなっています。

お金の管理については、全体では「ひとりでできる」が 68.3％で最も多く、次いで「一部介助

が必要」が 16.7％、「全部介助が必要」が 8.6％となっています。知的障がいでは「ひとりでで

きる」が 23.9％と全体よりも低く、「一部介助が必要」の 37.0％、「全部介助が必要」の 32.6％

を下回っています。

薬の管理については、全体では「ひとりでできる」が 75.8％で最も多く、次いで「一部介助が

必要」が 16.7％、「無回答」が 4.6％となっています。知的障がいでは「ひとりでできる」が

43.5％で、「一部介助が必要」の 45.7％を下回っています。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

８　コミュニケーションや対話 (n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

ひとりでできる 75.3 87.0 43.5 83.3

一部介助が必要 14.5 10.9 30.4 6.3

全部介助が必要 5.4 1.1 19.6 0.0

無回答 4.8 1.1 6.5 10.4

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

９　お金の管理 (n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

ひとりでできる 68.3 84.8 23.9 79.2

一部介助が必要 16.7 10.9 37.0 8.3

全部介助が必要 8.6 1.1 32.6 0.0

無回答 6.5 3.3 6.5 12.5

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

１０　薬の管理 (n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

ひとりでできる 75.8 88.0 43.5 83.3

一部介助が必要 16.7 5.4 45.7 10.4

全部介助が必要 3.2 4.3 4.3 0.0

無回答 4.6 2.2 6.5 7.3
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問３－２ 主にどなたから介助・支援をうけていますか？（あてはまるものすべてに○）

主な介助者・支援者については、全体では「無回答」が 47.8％で最も多く、次いで「配偶者

（夫・妻）」が 15.6％、「施設の職員」が 14.9％となっています。知的障がいでは「父親」が

21.7％、「母親」が 28.3％と他の障がいよりも多くなっています。また、精神障がいでは「ホー

ムヘルパー」が 14.6％と全体よりも多くなっています。

問３－３ 主に介助をしている方の年齢はいくつですか？

主な介助者の年齢については、「無回答」が 47.8％で最も多く、次いで「65 歳未満」が

24.7％、「65 歳～74 歳」が 14.5％となっています。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

配偶者（夫・妻） 15.6 25.0 6.5 6.3

父親 9.7 4.3 21.7 8.3

母親 12.9 6.5 28.3 10.4

兄弟・姉妹 3.2 3.3 4.3 2.1

祖父母 1.6 1.1 2.2 2.1

子（息子・娘） 5.9 5.4 10.9 2.1

子の配偶者 1.6 1.1 2.2 2.1

ホームヘルパー 9.0 9.5 2.3 14.6

施設の職員 14.9 16.2 16.3 11.1

その他 5.1 2.7 9.3 5.6

無回答 47.8 44.6 34.8 66.7

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

６５歳未満 24.7 30.4 21.7 16.7

６５歳～７４歳 14.5 15.2 17.4 10.4

７５歳～８４歳 10.2 8.7 17.4 6.3

８５歳以上 2.7 1.1 8.7 0.0

無回答 47.8 44.6 34.8 66.7
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４ 日中活動について

問４－１ 平日の日中はどのように過ごしていますか？

平日の日中の過ごし方については、全体では「会社勤めや自営業、家業などをしている」

が 38.2％で最も多く、次いで「自宅にいる」が 24.2％、「専業主婦（主夫）をしている」が 14.5％

となっています。知的障がいでは「自宅にいる」が 45.7％で最も多く、次いで「福祉施設・作業

所へ通っている」が 26.1％、「無回答」が 6.5％となっています。

問４－２ 外出（移動）するときに困ることはなんですか？（あてはまるものすべてに○）

外出（移動）するときに困ることについては、「バスや電車などの交通機関が、運行する本

数が少ない」が 47.3％と最も多く、次いで「自宅からバス停留所や駅までの距離が遠い」が

40.9％、「車、バス、電車などの乗り降り」が 24.7％となっています。知的障がい及び精神障が

いでは、「お金がかかる」が 25％以上と、身体障がいと比べ多くなっています。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

会社勤めや自営業、家業などをしている 38.2 52.2 4.3 43.8

専業主婦（主夫）をしている 14.5 19.6 2.2 16.7

福祉施設・作業所へ通っている（就労支援Ａ型事業所も含む） 6.5 0.0 26.1 0.0

大学・専門学校・職業訓練校などへ通っている 1.6 0.0 4.3 2.1

病院などのデイケアに通っている 2.2 2.2 0.0 4.2

入所している施設や病院等で過ごしている 1.6 1.1 4.3 0.0

リハビリテーションを受けている 2.2 1.1 2.2 4.2

自宅にいる 24.2 15.2 45.7 20.8

その他 3.7 4.3 4.3 1.9

無回答 5.6 4.3 6.5 7.3

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

車、バス、電車などの乗り降り 24.7 41.3 13.0 4.2

道路や駅などに段差や階段が多い 10.2 15.2 6.5 4.2

バスや電車などの交通機関が、運行する本数が少ない 47.3 53.3 52.2 31.3

自宅からバス停留所や駅までの距離が遠い 40.9 44.6 45.7 29.2

一緒に外出（移動）してくれる介助者等がいない 9.7 8.7 17.4 4.2

お金がかかる 20.4 15.2 26.1 25.0

その他 3.8 2.2 4.3 6.3

無回答 8.1 5.4 13.0 8.3
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５ 福祉サービスの利用について

問５－１ 障がい者手帳・精神保健福祉手帳・療育手帳は、主にどんな役に立っています

か？（あてはまるものすべてに○）

障がい者の手帳が主にどんな役に立っているかについては、全体では「各種料金の減免

を受ける」が 35.5％で最も多く、次いで「退院後の家や地域での生活で必要な、道具や材料

の購入費、透析の通院費の補助を受ける」が 31.2％、「医療費の補助を受ける」が24.2％とな

っています。知的障がいでは「退院後の家や地域での生活で必要な、道具や材料の購入費、

透析の通院費の補助を受ける」と「障害福祉サービスの利用」が 45.7％で最も多くなっていま

す。

問５－２ 次の料金減免のうち、利用したことがあるものはどれですか？

利用したことのある料金減免については、「公共交通機関の運賃減免」が 24.2％と最も多く

なっています。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

医療費の補助を受ける 24.2 27.2 21.7 20.8

退院後の家や地域での生活で必要な、道具
や材料の購入費、透析の通院費の補助を受
ける

31.2 27.2 45.7 25.0

障がい年金・各種手当（障がい児福祉手
当、特別児童扶養手当、心身障がい者扶養
共済）の受給

10.2 16.3 4.3 4.2

各種料金の減免を受ける 35.5 28.3 43.5 41.7

障がい福祉サービスの利用 19.9 10.9 45.7 12.5

その他 2.7 1.1 4.3 4.2

役に立っていない 13.4 16.3 10.9 10.4

無回答 5.4 4.3 6.5 6.3

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=66) (n=26) (n=20) (n=20)

公共交通機関の運賃減免 24.2 15.4 35.0 25.0

自動車税の減免 13.6 11.5 15.0 15.0

各種施設の入館料割引 13.6 15.4 10.0 15.0

有料道路通行料金の減免 7.6 3.8 10.0 10.0

携帯電話基本使用料の割引 7.6 3.8 10.0 10.0

ＮＨＫ放送受信料の減免 3.0 3.8 5.0 0.0

その他 1.5 0.0 5.0 0.0

無回答 1.5 15.4 30.0 15.0
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問５－３ 役に立っていない理由はなんですか？

障がい者の手帳が役に立っていない理由については、全体では「無回答」が 85.5％で最も

多く、次いで「どんな制度・サービスを受けられるかわからない」が 9.7％、「今ある制度・サー

ビスの中に、必要なものがない」が 4.8％となっています。

問５－４ あなたは障がい支援区分の認定を受けていますか？

障がい支援区分の認定については、全体では「区分１」が 17.2％で最も多く、次いで「区分

２」と「受けていない」が16.7％、「区分３」が15.6％となっています。精神障がいでは「受けてい

ない」が 22.9％で最も多くなっています。

問５－５ あなたは介護のサービスを利用していますか？

介護サービスの利用については、「利用していない」が 62.4％と多くなっています。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

今ある制度・サービスの中に、必要なものがない 4.8 1.1 4.3 12.5

どんな制度・サービスを受けられるかわからない 9.7 15.2 6.5 2.1

無回答 85.5 83.7 89.1 85.4

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

区分１ 17.2 16.3 19.6 16.7

区分２ 16.7 17.4 17.4 14.6

区分３ 15.6 18.5 13.0 12.5

区分４ 13.4 9.8 15.2 18.8

区分５ 10.8 15.2 10.9 2.1

区分６ 2.7 1.1 4.3 4.2

受けていない 16.7 15.2 13.0 22.9

無回答 7.0 6.5 6.5 8.3

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

利用している 12.9 17.4 10.9 6.3

利用していない 62.4 45.7 80.4 77.1

無回答 23.7 37.0 8.7 12.5
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問５－６ 該当する要介護度はどれですか？（○は 1つだけ）

要介護度区分については、「要支援１」が 25.0％と最も多く次いで「要介護１」3.8％、「要支

援２」2.2％となっています。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=24) (n=16) (n=5) (n=3)

要支援１ 25.0 12.5 60.0 33.3

要支援２ 2.2 25.0 0.0 0.0

要介護１ 3.8 31.3 0.0 66.7

要介護２ 1.1 6.3 20.0 0.0

要介護３ 0.5 6.3 0.0 0.0

要介護４ 0.0 0.0 0.0 0.0

要介護５ 0.5 6.3 0.0 0.0

無回答 1.6 12.5 20.0 0.0
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問５－７ 現在、障がい福祉サービスを利用していますか？

【居宅介護（ホームヘルプ）】

居宅介護（ホームヘルプ）については、全体では「利用していない」が 59.1％で最も多く、次

いで「利用している」が22.0％、「無回答」が18.8％となっています。精神障がいでは「利用して

いない」が 81.3％で、全体よりも多くなっています。

居宅介護（ホームヘルプ）に満足しているかについては、全体では「満足している」が

61.0％で最も多く、次いで「満足していない」が 29.3％、「無回答」が 9.8％となっています。精

神障がいでは「満足している」と「無回答」が 44.4％で最も多くなっています。

居宅介護（ホームヘルプ）を利用していない人の今後の利用の意向は、全体では「今後も

利用しない」が59.1％で最も多く、次いで「今後利用してみたい」が23.6％、「無回答」が17.3％

となっています。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

①居宅介護（ホームヘルプ） (n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

利用している 22.0 21.7 26.1 18.8

利用していない 59.1 54.3 45.7 81.3

無回答 18.8 23.9 28.3 0.0

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=41) (n=20) (n=12) (n=9)

満足している 61.0 75.0 50.0 44.4

満足していない 29.3 25.0 50.0 11.1

無回答 9.8 0.0 0.0 44.4

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=110) (n=50) (n=21) (n=39)

今後利用してみたい 23.6 30.0 23.8 15.4

今後も利用しない 59.1 60.0 52.4 61.5

無回答 17.3 10.0 23.8 23.1
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【重度訪問介護】

重度訪問介護については、全体では「利用していない」が 70.4％で最も多く、次いで「無回

答」が 25.3％、「利用していない」が 4.3％となっています。

重度訪問介護に満足しているかについては、全体（身体障がい）では「無回答」が 50.0％と

最も多く、次いで「満足している」が 37.5％、「満足していない」が 12.5％となっています。

重度訪問介護を利用していない人の今後の利用の意向は、全体では「今後も利用しない」

が 49.6％で最も多く、次いで「無回答」が 37.4％、「今後利用してみたい」が 13.0％となってい

ます。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

②重度訪問介護 (n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

利用している 4.3 8.7 0.0 0.0

利用していない 70.4 59.8 73.9 87.5

無回答 25.3 31.5 26.1 12.5

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=8) (n=8) (n=0) (n=0)

満足している 37.5 37.5

満足していない 12.5 12.5

無回答 50.0 50.0

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=131) (n=55) (n=34) (n=42)

今後利用してみたい 13.0 25.5 2.9 4.8

今後も利用しない 49.6 54.5 32.4 57.1

無回答 37.4 20.0 64.7 38.1
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【同行援護】

同行援護については、全体では「利用していない」が 70.4％で最も多く、次いで「無回答」が

24.2％、「利用している」が 5.4％となっています。

同行援護に満足しているかについては、全体では「満足している」と「無回答」が 40.0％で

最も多く、次いで「満足していない」が 20.0％となっています。

同行援護を利用していない人の今後の利用の意向は、全体では「今後も利用しない」が

49.6％で最も多く、次いで「無回答」が34.4％、「今後利用してみたい」が16.0％となっています。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

③同行援護 (n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

利用している 5.4 8.7 2.2 2.1

利用していない 70.4 59.8 73.9 87.5

無回答 24.2 31.5 23.9 10.4

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=10) (n=8) (n=1) (n=1)

満足している 40.0 50.0 0.0 0.0

満足していない 20.0 12.5 100.0 0.0

無回答 40.0 37.5 0.0 100.0

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=131) (n=55) (n=34) (n=42)

今後利用してみたい 16.0 25.5 14.7 4.8

今後も利用しない 49.6 54.5 32.4 57.1

無回答 34.4 20.0 52.9 38.1
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【行動援護】

行動援護については、全体では「利用していない」が 70.4％で最も多く、次いで「無回答」が

24.2％、「利用している」が 5.4％となっています。

行動援護に満足しているかについては、全体では「満足している」が 60.0％で最も多く、次

いで「満足していない」と「無回答」が 20.0％となっています。

行動援護を利用していない人の今後の利用の意向は、全体では「今後も利用しない」が

49.6％で最も多く、次いで「無回答」が 34.4％、「今後も利用してみたい」が 16.0％となっていま

す。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

④行動援護 (n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

利用している 5.4 7.6 4.3 2.1

利用していない 70.4 59.8 73.9 87.5

無回答 24.2 32.6 21.7 10.4

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=10) (n=7) (n=2) (n=1)

満足している 60.0 57.1 50.0 100.0

満足していない 20.0 14.3 50.0 0.0

無回答 20.0 28.6 0.0 0.0

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=131) (n=55) (n=34) (n=42)

今後利用してみたい 16.0 25.5 14.7 4.8

今後も利用しない 49.6 54.5 32.4 57.1

無回答 34.4 20.0 52.9 38.1
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【短期入所（ショートステイ）】

短期入所（ショートステイ）については、全体では「利用していない」が 70.4％で最も多く、次

いで「無回答」が 23.1％、「利用している」が 6.5％となっています。

短期入所（ショートステイ）に満足しているかについては、全体では「満足している」が

50.0％で最も多く、次いで「無回答」が 33.3％、「満足していない」が 16.7％となっています。

短期入所（ショートステイ）を利用していない人の今後の利用の意向は、全体では「今後も

利用しない」が49.6％で最も多く、次いで「今後利用してみたい」が32.8％、「無回答」が17.6％

となっています。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

⑤短期入所（ショートステイ） (n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

利用している 6.5 8.7 6.5 2.1

利用していない 70.4 59.8 73.9 87.5

無回答 23.1 31.5 19.6 10.4

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=12) (n=8) (n=3) (n=1)

満足している 50.0 50.0 33.3 100.0

満足していない 16.7 12.5 33.3 0.0

無回答 33.3 37.5 33.3 0.0

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=131) (n=55) (n=34) (n=42)

今後利用してみたい 32.8 38.2 29.4 28.6

今後も利用しない 49.6 54.5 32.4 57.1

無回答 17.6 7.3 38.2 14.3
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【重度障がい者等包括支援】

重度障がい者等包括支援については、全体では「利用していない」が 70.4％で最も多く、次

いで「無回答」が 24.2％、「利用している」が 5.4％となっています。

重度障がい者等包括支援に満足しているかについては、全体では「満足している」が

60.0％で最も多く、次いで「満足していない」と「無回答」が 20.0％となっています。

重度障がい者等包括支援を利用していない人の今後の利用の意向は、全体では「今後も

利用しない」が49.6％で最も多く、次いで「無回答」が34.4％、「今後利用してみたい」が16.0％

となっています。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

⑥重度障がい者等包括支援 (n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

利用している 5.4 7.6 4.3 2.1

利用していない 70.4 59.8 73.9 87.5

無回答 24.2 32.6 21.7 10.4

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=10) (n=7) (n=2) (n=1)

満足している 60.0 57.1 50.0 100.0

満足していない 20.0 14.3 50.0 0.0

無回答 20.0 28.6 0.0 0.0

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=131) (n=55) (n=34) (n=42)

今後利用してみたい 16.0 25.5 14.7 4.8

今後も利用しない 49.6 54.5 32.4 57.1

無回答 34.4 20.0 52.9 38.1
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【療養介護】

療養介護については、全体では「利用していない」が 59.1％で最も多く、次いで「利用してい

る」が 22.0％、「無回答」が 18.8％となっています。

療養介護に満足しているかについては、全体では「満足している」が 61.0％で最も多く、次

いで「満足していない」が 29.3％、「無回答」が 9.8％となっています。精神障がいでは「満足し

ている」と「無回答」が 44.4％でもっと多くなっています。

療養介護を利用していない人の今後の利用の意向は、全体では「今後も利用しない」が

59.1％で最も多く、次いで「今後利用してみたい」が23.6％、「無回答」が17.3％となっています。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

⑦療養介護 (n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

利用している 22.0 21.7 26.1 18.8

利用していない 59.1 54.3 45.7 81.3

無回答 18.8 23.9 28.3 0.0

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=41) (n=20) (n=12) (n=9)

満足している 61.0 75.0 50.0 44.4

満足していない 29.3 25.0 50.0 11.1

無回答 9.8 0.0 0.0 44.4

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=110) (n=50) (n=21) (n=39)

今後利用してみたい 23.6 30.0 23.8 15.4

今後も利用しない 59.1 60.0 52.4 61.5

無回答 17.3 10.0 23.8 23.1
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【生活介護】

生活介護については、全体では「利用していない」が 70.4％で最も多く、次いで「無回答」が

24.2％、「利用している」が 5.4％となっています。

生活介護に満足しているかについては、全体では「満足している」が 60.0％で最も多く、次

いで「満足していない」と「無回答」が 20.0％となっています。

生活介護を利用していない人の今後の利用の意向は、全体では「今後も利用しない」が

49.6％で最も多く、次いで「無回答」が 34.4％、「今後も利用してみたい」が 16.0％となっていま

す。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

⑧生活介護 (n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

利用している 5.4 7.6 4.3 2.1

利用していない 70.4 59.8 73.9 87.5

無回答 24.2 32.6 21.7 10.4

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=10) (n=7) (n=2) (n=1)

満足している 60.0 57.1 50.0 100.0

満足していない 20.0 14.3 50.0 0.0

無回答 20.0 28.6 0.0 0.0

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=131) (n=55) (n=34) (n=42)

今後利用してみたい 16.0 25.5 14.7 4.8

今後も利用しない 49.6 54.5 32.4 57.1

無回答 34.4 20.0 52.9 38.1
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【施設入所支援】

施設入所支援については、全体では「利用していない」が 70.4％で最も多く、次いで「無回

答」が 21.5％、「利用している」が 8.1％となっています。

施設入所支援については、全体では「利用していない」がと「満足していない」が 40.0％で

最も多く、次いで「無回答」が 20.0％となっています。

施設入所支援を利用していない人の今後の利用の意向は、全体では「今後も利用しない」

が 49.6％で最も多く、次いで「無回答」が 34.4％、「今後利用してみたい」が 16.0％となってい

ます。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

⑨施設入所支援 (n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

利用している 8.1 2.2 23.9 4.2

利用していない 70.4 59.8 73.9 87.5

無回答 21.5 38.0 2.2 8.3

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=15) (n=2) (n=11) (n=2)

満足している 40.0 50.0 36.4 50.0

満足していない 40.0 50.0 45.5 0.0

無回答 20.0 0.0 18.2 50.0

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=131) (n=55) (n=34) (n=42)

今後利用してみたい 16.0 25.5 14.7 4.8

今後も利用しない 49.6 54.5 32.4 57.1

無回答 34.4 20.0 52.9 38.1
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【自立訓練】

自立訓練については、全体では「利用していない」が 69.4％と最も多く、次いで「無回答」が

23.1％、「利用している」が 7.5％となっています。

自立訓練に満足しているかについては、全体では「満足している」と「無回答」が 42.9％で

最も多く、次いで「満足していない」が 14.3％となっています。

自立訓練を利用していない人の今後の利用の意向は、全体では「今後も利用しない」が

50.4％と最も多く、次いで「無回答」が 33.3％、「今後利用してみたい」が 16.3％となっています。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

⑩自立訓練 (n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

利用している 7.5 7.6 10.9 4.2

利用していない 69.4 59.8 69.6 87.5

無回答 23.1 32.6 19.6 8.3

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=14) (n=7) (n=5) (n=2)

満足している 42.9 57.1 20.0 50.0

満足していない 14.3 14.3 20.0 0.0

無回答 42.9 28.6 60.0 50.0

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=129) (n=55) (n=32) (n=42)

今後利用してみたい 16.3 25.5 15.6 4.8

今後も利用しない 50.4 54.5 34.4 57.1

無回答 33.3 20.0 50.0 38.1
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【就労移行支援】

就労移行支援については、全体では「利用していない」が 59.1％で最も多く、次いで「無回

答」が 33.9％、「利用している」が 7.0％となっています。精神障がいでは「利用していない」が

81.3％と全体よりも多くなっています。

就労移行支援に満足しているかについては、全体では「満足している」が 53.8％と最も多く、

次いで「無回答」が 30.8％、「満足していない」が 15.4％となっています。

就労移行支援を利用していない人の今後の利用の意向は、全体では「今後も利用しない」

が 59.1％と最も多く、次いで「今後利用してみたい」が 23.6％、「無回答」が 17.3％となってい

ます。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

⑪就労移行支援 (n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

利用している 7.0 2.2 13.0 10.4

利用していない 59.1 54.3 45.7 81.3

無回答 33.9 43.5 41.3 8.3

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=13) (n=2) (n=6) (n=5)

満足している 53.8 50.0 33.3 80.0

満足していない 15.4 0.0 16.7 20.0

無回答 30.8 50.0 50.0 0.0

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=110) (n=50) (n=21) (n=39)

今後利用してみたい 23.6 30.0 23.8 15.4

今後も利用しない 59.1 60.0 52.4 61.5

無回答 17.3 10.0 23.8 23.1
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【就労継続支援（A型・B 型）】

就労継続支援（Ａ型・Ｂ型）については、全体では「利用していない」が 70.4％で最も多く、次

いで「無回答」が 25.3％、「利用している」が 4.3％となっています。

就労継続支援（Ａ型・Ｂ型）に満足しているかについては、全体では「無回答」が 62.5％と最

も多く、次いで「満足している」が 25.0％、「満足していない」が 12.5％となっています。

就労継続支援（Ａ型・Ｂ型）を利用していない人の今後の利用の意向は、全体では「今後も

利用しない」が49.6％と最も多く、次いで「無回答」が34.4％、「今後利用してみたい」が16.0％

となっています。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

⑫就労継続支援（Ａ型・Ｂ型） (n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

利用している 4.3 1.1 8.7 6.3

利用していない 70.4 59.8 73.9 87.5

無回答 25.3 39.1 17.4 6.3

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=8) (n=1) (n=4) (n=3)

満足している 25.0 0.0 25.0 33.3

満足していない 12.5 0.0 25.0 0.0

無回答 62.5 100.0 50.0 66.7

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=131) (n=55) (n=34) (n=42)

今後利用してみたい 16.0 25.5 14.7 4.8

今後も利用しない 49.6 54.5 32.4 57.1

無回答 34.4 20.0 52.9 38.1
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【共同生活援助（グループホーム）】

共同生活援助（グループホーム）については、全体では「利用していない」が 70.4％で最も

多く、次いで「無回答」が 23.1％、「利用している」が 6.5％となっています。

共同生活援助（グループホーム）に満足しているかについては、全体では「無回答」が

50.0％で最も多く、次いで「満足している」が 33.3％、「満足していない」が 16.7％となっていま

す。

共同生活援助（グループホーム）を利用していない人の今後の利用の意向は、全体では

「今後も利用しない」が 49.6％で最も多く、次いで「無回答」が 32.8％、「今後利用してみたい」

が17.6％となっています。知的障がいでは「今後利用してみたい」が32.4％と全体よりも多くな

っています。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

⑬共同生活援助（グループホーム） (n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

利用している 6.5 4.3 10.9 6.3

利用していない 70.4 59.8 73.9 87.5

無回答 23.1 35.9 15.2 6.3

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=12) (n=4) (n=5) (n=3)

満足している 33.3 25.0 40.0 33.3

満足していない 16.7 25.0 20.0 0.0

無回答 50.0 50.0 40.0 66.7

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=131) (n=55) (n=34) (n=42)

今後利用してみたい 17.6 5.5 32.4 21.4

今後も利用しない 49.6 54.5 32.4 57.1

無回答 32.8 40.0 35.3 21.4
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【相談支援】

相談支援については、全体では「利用していない」が 54.3％で最も多く、次いで「利用してい

る」が 28.0％、「無回答」が 17.7％となっています。知的障がいでは「利用している」が 41.3％、

精神障がいでも「利用している」が 37.5％と全体よりも多くなっています。

相談支援に満足しているかについては、全体では「満足している」が 58.7％と最も多く、次

いで「無回答」が 32.6％、「満足していない」が 8.7％となっています。

相談支援を利用していない人の今後の利用の意向は、全体では「今後も利用しない」が

49.6％で最も多く、次いで「今後利用してみたい」が37.4％、「無回答」が13.0％となっています。

知的障がいでは「今後利用してみたい」が 50.0％と最も多くなっています。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

⑭相談支援 (n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

利用している 28.0 16.3 41.3 37.5

利用していない 54.3 59.8 54.3 43.8

無回答 17.7 23.9 4.3 18.8

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=46) (n=15) (n=19) (n=12)

満足している 58.7 66.7 47.4 66.7

満足していない 8.7 6.7 10.5 8.3

無回答 32.6 26.7 42.1 25.0

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=131) (n=55) (n=34) (n=42)

今後利用してみたい 37.4 25.5 50.0 42.9

今後も利用しない 49.6 54.5 32.4 57.1

無回答 13.0 20.0 17.6 0.0
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６ 就労について

問６－１ 現在、就労していますか？（○は 1つだけ）

現在、就労しているかについては、「仕事はしていない」が 39.8％と最も多く、次いで「会社

などで正社員として働いている」が 30.6％となっています。知的障がいでは、「施設・作業所な

どで働いている」が 17.4％と他と比べ多くなっています。

問６－２ 仕事をしていない主な理由はなんですか？（○は 1つだけ）

事をしていない主な理由については、「加齢である」が 21.6％と最も多く、次いで「病気・障

がいがある」が 17.6％、「働きたいが働けない」が 16.2％となっています。精神障がいでは、

「働きたいが働けない」が 25.0％と、他と比べ多くなっています。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

会社などで正社員として働いている 30.6 41.3 17.4 22.9

会社などで障がい者雇用で正社員として働いている 12.4 15.2 10.9 8.3

会社などでアルバイト、パートとして働いている 2.2 1.1 4.3 2.1
会社などで障がい者雇用でアルバイト、パートとして働いている 2.7 2.2 2.2 4.2

施設・作業所などで働いている 5.4 1.1 17.4 2.1

自営業や家業のてつだい 1.6 1.1 2.2 2.1

その他 0.0 0.0 0.0 0.0

仕事はしていない 39.8 32.6 43.5 50.0

無回答 5.4 5.4 2.2 8.3

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=74) (n=30) (n=20) (n=24)

病気・障がいがある 17.6 16.7 20.0 16.7

加齢である 21.6 33.3 25.0 4.2

仕事をする必要がない 14.9 16.7 15.0 12.5

休職中、または職業訓練中である 6.8 6.7 5.0 8.3

就労についての相談先がわからない 8.1 3.3 10.0 12.5

その他 5.4 6.7 5.0 4.2

働きたいが働けない 16.2 10.0 15.0 25.0

無回答 8.1 6.7 5.0 12.5
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問６－３ 働きたいが働けない主な理由はなんですか？

働きたいが働けない主な理由については、「自分に合う（できる）仕事がない」が 43.8％と最

も多くなっています。次いで、「労働条件が合わない」「家事・育児・介護がある」が18.8％、「障

がいが重い、病弱である」「働く場が見つからない」が 12.5％となっています。

問６－４ 障がいのある方が就労する場合、どのような配慮があればよいと思いますか？

障がいのある方が就労する場合の配慮については、「わからない」が 62.9％と最も多く、次

いで「通勤や移動に対して、配慮や支援があること」が 22.8％、「就業に対する支援体制の充

実」が 21.2％となっています。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=16) (n=6) (n=4) (n=6)

障がいが重い、病弱である 12.5 33.3 0.0 0.0

働く場が見つからない 12.5 0.0 25.0 16.7

労働条件が合わない 18.8 0.0 25.0 33.3

自分に合う（できる）仕事がない 43.8 33.3 50.0 50.0

通勤が困難 6.3 0.0 0.0 16.7

家事・育児・介護がある 18.8 16.7 50.0 0.0

障がいについての職場の理解があるか不安である 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 25.0 0.0 50.0 33.3

無回答 18.8 1.1 2.2 2.1

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

就業に対する支援体制の充実 21.2 21.1 24.4 19.3

障がいに対する職場の理解 21.0 20.2 26.8 19.3

障がい者の状況に合わせて柔軟に働けること 9.9 8.6 15.9 9.6

通勤や移動に対して、配慮や支援があること 22.8 19.9 30.5 25.4

職場内でのコミュニケーションや作業の支援があること 14.5 11.0 23.2 18.4

その他 11.9 8.9 18.3 15.8

わからない 62.9 79.3 43.5 50.0

無回答 5.6 4.3 6.5 7.3
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７ 相談相手や情報収集について

問７－１ 障がいのことや福祉サービスなどに関する情報を、どこから知ることが多いです

か？（あてはまるものすべてに○）

障がいのことや福祉サービスなどに関する情報の入手先については、「家族や親せき、友

人、知人、近所の人」が 61.3％と最も多く、次いで「携帯やパソコン」のインターネットが 49.5％

となっています。

問７－２ 今知りたい情報はなんですか？（あてはまるものすべてに○）

今知りたい情報については、「障がい福祉サービスの内容について」と「手帳で利用できる

給付・割引制度について」が 34.4％で最も多く、次いで「特に知りたい情報はない」が 20.4％、

「企業の求人募集について」が16.1％となっています。精神障がいでは「企業の求人募集につ

いて」が 31.3％と全体よりも多くなっています。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

本や新聞、雑誌の記事、テレビやラジオのニュース 15.7 18.3 4.9 15.8
「広報みはる」や「議会報みはる」などの行政機関の広報誌、回覧板 24.7 15.2 45.7 22.9

携帯やパソコンのインターネット 49.5 58.7 19.5 44.7

家族や親せき、友人、知人、近所の人 61.3 79.3 43.5 43.8

施設職員やサービス事業所の人 24.7 15.2 45.7 22.9
地域包括支援センターや介護支援事業所の窓口（介護のケアマネージャー） 2.1 1.1 4.3 1.9

障がい者団体や家族会（団体の機関誌など） 13.4 15.2 10.9 12.5

かかりつけの医師や看護師 24.7 15.2 45.7 22.9
基幹相談支援センターや相談支援事業所などの相談窓口（相談支援専門員） 3.7 2.2 8.7 1.9

行政機関の相談窓口や保健師 2.6 1.1 6.5 1.9

その他 2.7 1.1 4.3 4.2

知ることができない 3.2 3.3 4.3 1.9

無回答 5.6 4.3 6.5 7.3

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

企業の求人募集について 16.1 9.8 13.0 31.3

障がい福祉サービスの内容について 34.4 22.8 50.0 41.7

手帳で利用できる給付・割引制度について 34.4 22.8 50.0 41.7

福祉サービス事業所について 11.3 7.6 19.6 10.4

障がい者施設への通所・入所について 10.8 6.5 17.4 12.5

障がいに関する相談窓口について 2.1 1.1 4.3 1.9

その他 2.1 1.1 4.3 1.9

特に知りたい情報はない 20.4 16.3 26.1 22.9

無回答 5.6 4.3 6.5 7.3
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問７－３ 介助・支援で困ったとき、悩みや相談は誰にしますか？

介助・支援で困ったときの相談相手については、「家族や親せき」が75.8％と最も多く、次い

で「友人や知人、近所の人」が 24.7％、「地域包括支援センターや介護支援事業所の窓口（介

護のケアマネージャー）」が 12.9％となっています。知的障がいでは「友人や知人、近所の人」

が 45.7％と全体よりも多くなっています。

８ 障がい者の権利擁護について

問８－１ あなたは、障がいがあることで、差別や嫌な思いをする（した）ことがありますか？

障がいがあることで差別や嫌な思いをした経験については、「ない」が67.7％で最も多く、次

いで、「ある」が 19.9％、「少しある」が 7.0％となっています。知的障がいでは「ある」が 39.1％

と全体よりも多くなっています。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

家族や親せき 75.8 79.3 69.6 75.0

友人や知人、近所の人 24.7 15.2 45.7 22.9

職場の上司や同僚 2.1 1.1 4.3 1.9

ホームヘルパーやサービス事業所の人 2.1 1.1 4.3 1.9

地域包括支援センターや介護支援事業所の
窓口（介護のケアマネージャー）

12.9 9.8 17.4 14.6

かかりつけの医師や看護師 2.1 1.1 4.3 1.9

通所施設の職員 12.4 9.8 17.4 12.5

障がい者団体や家族会 8.6 2.2 19.6 10.4

基幹相談支援センターや相談支援事業所な
どの相談窓口（相談支援専門員）

2.6 2.2 8.7 1.9

行政機関の相談窓口、保健師 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 0.0 0.0 0.0 0.0

特にいない 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 5.6 4.3 6.5 7.3

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

ある 19.9 10.9 39.1 18.8

少しある 7.0 5.4 6.5 10.4

ない 67.7 79.3 47.8 64.6

無回答 5.4 4.3 6.5 6.3
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問８－２ どのような場所や場面で差別や嫌な思いをする（した）ことがありますか？（あては

まるものすべてに○）

障がいがあることで差別や嫌な思いをした場所については、「お店」が 20.0％で最も多く、

次いで、「交通機関の利用時」「職場」が 16.0％となっています。身体障がいでは「交通機関の

利用時」が 33.3％、「お店」が 26.7％、知的障がいでは「お店」が 23.8％、精神障がいでは「職

場」が 21.4％と全体よりも多くなっています。

問８－３ 成年後見制度についてご存じですか。（○は１つだけ）

成年後見制度については、「名前も内容も知らない」が 33.9％と最も多く、次いで「名前を聞

いたことがあるが、内容は知らない」が 29.0％、「名前も内容も知っている」が 22.6％となって

います。精神障がいでは「名前も内容も知らない」が 52.1％と全体よりも多くなっています。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=50) (n=15) (n=21) (n=14)

職場 16.0 6.7 19.0 21.4

病院などの医療機関 10.0 13.3 4.8 14.3

学校 8.0 0.0 14.3 7.1

友人、知人宅 10.0 6.7 9.5 14.3

お店 20.0 26.7 23.8 7.1

交通機関の利用時 16.0 33.3 14.3 0.0

その他 10.0 6.7 14.3 7.1

無回答 16.0 13.3 9.5 28.6

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

名前も内容も知っている 22.6 26.1 23.9 14.6

名前を聞いたことがあるが、内容は知らない 29.0 28.3 37.0 22.9

名前も内容も知らない 33.9 32.6 17.4 52.1

無回答 14.5 13.0 21.7 10.4
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９ 災害時の避難等について

問９－１ 火事や地震等の災害時に一人で避難できますか。（○は１つだけ）

火事や地震等の災害時に一人で避難できるかについては、「できる」が 69.4％と最も多く、

次いで「できない」22.6％となっています。知的障がいでは、「できない」が 45.7％と全体よりも

多くなっています。

問９－２ 家族が不在の場合に、近所に助けてくれる人はいますか。（○は１つだけ）

家族が不在の場合に、近所に助けてくれる人がいるかについては、「いる」が 48.0％と最も

多く、次いで「いない」が 30.6％、「わからない」が 15.5％となっています。知的障がいでは「い

ない」が 50.0％と最も多くなっています。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

できる 69.4 79.3 43.5 75.0

できない 22.6 15.2 45.7 14.6

わからない 2.7 1.1 4.3 4.2

無回答 5.6 4.3 6.5 7.3

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

いる 48.0 49.5 22.0 62.3

いない 30.6 30.3 50.0 17.5

わからない 15.5 13.1 20.7 18.4

無回答 5.9 7.0 7.3 1.8



- 36 -

問９－３ 火事や地震等の災害時に困ることは何ですか。（あてはまるものすべてに○）

火事や地震等の災害時に困ることについては、「薬が足りなくなったり、治療が受けられな

くなる」が44.6％で最も多く、次いで「避難場所の設備（トイレ等）や生活環境が不安」が34.4％、

「周囲とコミュニケーションがとれない」が 21.5％となっています。身体障がいでは「避難場所

の設備（トイレ等）や生活環境が不安」が 39.1％と最も多く、知的障がいでは「周囲とコミュニ

ケーションがとれない」が 63.0％と最も多くなっています。また、精神障がいでは「薬が足りなく

なったり、治療が受けられなくなる」が 79.2％と全体よりも多くなっています。

全体 身体障がい 知的障がい 精神障がい

(n=186) (n=92) (n=46) (n=48)

薬が足りなくなったり、治療が受けられなくなる 44.6 21.7 54.3 79.2

補装具の使用が困難になる 16.7 15.2 26.1 10.4

補装具や日常生活用具の入手ができなくなる 10.2 17.4 4.3 1.9

救助を求めることができない 15.1 1.1 41.3 16.7

安全なところまで、急いで避難することができない 21.0 15.2 45.7 8.3

被害状況、避難場所などの情報を知ることができない 21.0 12.0 43.5 16.7

周囲とコミュニケーションがとれない 21.5 4.3 63.0 14.6

避難場所の設備（トイレ等）や生活環境が不安 34.4 39.1 37.0 22.9

その他 3.7 4.3 4.3 1.9

特にない 9.7 12.0 6.5 8.3

無回答 5.4 4.3 4.3 8.3
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第２章 障がい児福祉サービスに関するアンケート調査

調査票の記入者について

調査票を記入するのはどなたですか？

「家族」が 89.5％、「本人」が 10.5％となっています。

１ この調査票が郵送されたあて名の方のことについて

問１－１ 性別はどちらですか？

「男性」が 60.5％、女性が 39.5％となっています。

問１－２ 年齢はいくつですか？

「12～17 歳」が 39.5％で最も多く、次いで「６～11 歳」が 36.8％、「５歳未満」が 18.4％となっ

ています。

全体

（n=38）

この調査票が郵送されたあて名のご本人が記入 10.5    

ご家族が記入 89.5    

その他 0.0     

無回答 0.0     

全体

（n=38）

男性 60.5    

女性 39.5    

無回答 0.0     

全体

（n=38）

5歳未満 18.4    

6～11歳 36.8    

12～17歳 39.5    

無回答 5.3     
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問１－３ 住んでいるところは、どういう場所ですか？

「一般住宅」が 89.5％で最も多く、次いで「アパート」と「その他」が 5.3％となっています。

問１－４ ご自分を含めて何人で暮らしていますか？

「５人以上」ガ 50.0％で最も多く、次いで「４人」が 27.8％、「３人」が 22.2％となっています。

問１-５ 一緒に住んでいるのはどなたですか？（あてはまるものすべてに○）

「母親」が 97.2％で最も多く、次いで「父親」が 91.7％、「兄弟・姉妹」が 69.4％となっています。

全体

（n=38）

一般住宅 89.5    

アパート 5.3     

障がい児入所施設 0.0     

病院 0.0     

その他 5.3     

無回答 0.0     

全体

（n=36）

１人 0.0     

２人 0.0     

３人 22.2    

４人 27.8    

５人以上 50.0    

無回答 0.0     

全体

（n=36）

父親 91.7    

母親 97.2    

兄弟・姉妹 69.4    

祖父 27.8    

祖母 36.1    

親の兄弟（おじさん・おばさん） 5.6     

その他 2.8     

無回答 2.8     



- 39 -

問１－６ どこの地区に住んでいますか？

「岩江」が 36.1％で最も多く、次いで「新町」と「沢石」と「中郷」が 13.9％、「荒町」と「中妻」が

5.6％となっています。

２ 障がいの状況について

問２－１ １．身体障害者手帳 級

「無回答」が 94.7％で最も多く、次いで「１級」と「３級」が 2.6％となっています。

全体

（n=36）

大町 0.0     

中町 0.0     

八幡町 2.8     

荒町 5.6     

北町 0.0     

新町 13.9    

八島台 5.6     

沢石 13.9    

要田 0.0     

御木沢 2.8     

岩江 36.1    

中妻 5.6     

中郷 13.9    

無回答 0.0     

全体

（n=38）

1級 2.6     

2級 0.0     

3級 2.6     

4級 0.0     

5級 0.0     

6級 0.0     

持っていない 0.0     

無回答 94.7    



- 40 -

問２－１ １．身体障害者手帳 障がい

「無回答」が 92.1％で最も多く、次いで「肢体不自由（下肢機能障がい）」が 5.3％、「肢体不

自由（上肢機能障がい）」と「体幹機能障がい」が 2.6％となっています。

問２－１ ２．精神保健福祉手帳

「無回答」が 94.7％で最も多く、次いで「２級」が 5.3％となっています。

問２－１ ３．療育手帳

「無回答」が 60.5％で最も多く、次いで「Ｂ」が 31.6％、「Ａ」が 7.9％となっています。

全体

（n=38）

視覚障がい 0.0     

聴覚障がい 2.6     

音声・言語・そしゃく機能障がい 0.0     

肢体不自由（上肢機能障がい） 2.6     

肢体不自由（下肢機能障がい） 5.3     

体幹機能障がい 2.6     

内部障がい（心臓・じん臓・小腸・肝臓・呼吸器） 0.0     

無回答 92.1    

全体

（n=38）

1級 0.0     

2級 5.3     

3級 0.0     

持っていない 0.0     

無回答 94.7    

全体

（n=38）

Ａ 7.9     

Ｂ 31.6    

持っていない 0.0     

無回答 60.5    
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問２－２ 難病（特定疾患）の認定を受けていますか？

「受けていない」が 97.4％で最も多く、次いで「受けている」が 2.6％となっています。

問２－３ 発達障がいと診断されたことがありますか？

「ある」が 84.2％で最も多く、次いで「ない」が 15.8％となっています。

発達障がいの種別

「自閉症スペクトラム」が 78.1％で最も多く、次いで「無回答」が 12.5％、「広汎性発達障が

い」と「学習障がい」、「その他」が 3.1％となっています。

全体

（n=38）

受けている 2.6     

受けていない 97.4    

無回答 0.0     

全体

（n=38）

ない 15.8    

ある 84.2    

無回答 0.0     

全体

（n=32）

自閉症スペクトラム 78.1    

アスペルガー症候群 0.0     

広汎性発達障がい 3.1     

注意欠陥・多動性障がい 0.0     

学習障がい 3.1     

その他 3.1     

無回答 12.5    



- 42 -

問２－４ 現在、受けている医療的ケアがあれば○をつけてください。（あてはまるものすべて

に○）

「無回答」が 100.0％となっています。

３ 生活状況について

問３－１ １ 食事

「ひとりでできる」が 76.3％で最も多く、次いで「一部介助が必要」が 21.1％、「無回答」が

2.6％となっています。

問３－１ ２ トイレ

「ひとりでできる」が 73.7％で最も多く、次いで「一部介助が必要」が 15.8％、「全部介助が

必要」が 7.9％となっています。

全体

（n=38）

気管切開 0.0     

人工呼吸器（レスピレーター） 0.0     

吸入 0.0     

吸引 0.0     

胃ろう又は腸ろうによる経菅栄養 0.0     

鼻腔経菅栄養 0.0     

透析 0.0     

中心静脈栄養（ＩＶＨ） 0.0     

カテーテル留置 0.0     

服薬管理 0.0     

ストマ（人工肛門・人工膀胱） 0.0     

その他 0.0     

無回答 100.0   

全体

（n=38）

ひとりでできる 76.3    

一部介助が必要 21.1    

全部介助が必要 0.0     

無回答 2.6     

全体

（n=38）

ひとりでできる 73.7    

一部介助が必要 15.8    

全部介助が必要 7.9     

無回答 2.6     



- 43 -

問３－１ ３ 入浴

「ひとりでできる」が 55.3％で最も多く、次いで「一部介助が必要」が 39.5％、「全部介助が

必要」と「無回答」が 2.6％となっています。

問３－１ ４ 着替え

「ひとりでできる」が 71.1％で最も多く、次いで「一部介助が必要」が 26.3％、「無回答」が

2.6％となっています。

問３－１ ５ 身だしなみ

「ひとりでできる」が 63.2％で最も多く、「一部介助が必要」が 31.6％、「全部介助が必要」と

「無回答」が 2.6％となっています。

問３－１ ６ 家の中の移動

「ひとりでできる」が 92.1％と最も多く、次いで「一部介助が必要」が 5.3％、「無回答」が

2.6％となっています。

全体

（n=38）

ひとりでできる 55.3    

一部介助が必要 39.5    

全部介助が必要 2.6     

無回答 2.6     

全体

（n=38）

ひとりでできる 71.1    

一部介助が必要 26.3    

全部介助が必要 0.0     

無回答 2.6     

全体

（n=38）

ひとりでできる 63.2    

一部介助が必要 31.6    

全部介助が必要 2.6     

無回答 2.6     

全体

（n=38）

ひとりでできる 92.1    

一部介助が必要 5.3     

全部介助が必要 0.0     

無回答 2.6     



- 44 -

問３－１ ７ 外出

「ひとりでできる」が 50.0％と最も多く、次いで「一部介助が必要」が 36.8％、「全部介助が

必要」が 10.5％となっています。

問３－１ ８ コミュニケーションや対話

「ひとりでできる」が 47.4％で最も多く、次いで「一部介助が必要」が 42.1％、「全部介助が

必要」が 7.9％となっています。

問３－１ ９ お金の管理

「ひとりでできる」と「全部介助が必要」が 44.7％で最も多く、次いで「一部介助が必要」が

7.9％、「無回答」が 2.6％となっています。

問３－１ １０ 薬の管理

「全部介助が必要」が 47.4％で最も多く、次いで「ひとりでできる」が 39.5％、「一部介助が

必要」が 10.5％となっています。

全体

（n=38）

ひとりでできる 50.0    

一部介助が必要 36.8    

全部介助が必要 10.5    

無回答 2.6     

全体

（n=38）

ひとりでできる 47.4    

一部介助が必要 42.1    

全部介助が必要 7.9     

無回答 2.6     

全体

（n=38）

ひとりでできる 44.7    

一部介助が必要 7.9     

全部介助が必要 44.7    

無回答 2.6     

全体

（n=38）

ひとりでできる 39.5    

一部介助が必要 10.5    

全部介助が必要 47.4    

無回答 2.6     
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問３－２ 主にどなたから介助・支援をうけていますか？（あてはまるものすべてに○）

「母親」が 73.7％で最も多く、次いで「父親」が 57.9％、「無回答」が 23.7％となっています。

問３－３ 主に介助をしている方の年齢はいくつですか？

「65 歳未満」が 73.7％で最も多く、次いで「無回答」が 23.7％、「65 歳～74 歳」が 2.6％とな

っています。

全体

（n=38）

父親 57.9    

母親 73.7    

兄弟・姉妹 5.3     

祖父 13.2    

祖母 18.4    

親の兄弟（おじさん・おばさん） 0.0     

ホームヘルパー 0.0     

施設の職員 7.9     

その他 2.6     

無回答 23.7    

全体

（n=38）

６５歳未満 73.7    

６５歳～７４歳 2.6     

７５歳～８４歳 0.0     

７５歳～８４歳 0.0     

無回答 23.7    



- 46 -

４ 日中活動について

問４－１ 平日の日中はどのように過ごしていますか？（あてはまるものすべてに○）

「一般の高校・小中学校に通っている」が 44.7％で最も多く、次いで「幼稚園・保育園・認

定こども園へ通っている」が 26.3％、「特別支援学級（小・中・高等部）に通っている」と「障が

い児通所施設へ通っている」が 21.1％となっています。

問４－２ 外出（移動）するときに困ることはなんですか？（あてはまるものすべてに○）

「無回答」が 52.6％で最も多く、次いで「自宅からバス停留所や駅までの距離が遠い」が

21.1％、「その他」が 18.4％となっています。

全体

（n=38）

一般の高校・小中学校に通っている 44.7    

特別支援学校（小・中・高等部）に通っている 21.1    

大学・専門学校・職業訓練校などへ通っている 0.0     

幼稚園・保育園・認定こども園へ通っている 26.3    

障がい児通所施設へ通っている 21.1    

入所している施設や病院で過ごしている 0.0     

自宅にいる 2.6     

その他 0.0     

無回答 7.9     

全体

（n=38）

車、バス、電車などの乗り降り 7.9     

道路や駅などに段差や階段が多い 2.6     

バスや電車などの交通機関が、運行する本数が少な

い
7.9     

自宅からバス停留所やの駅までの距離が遠い 21.1    

一緒に外出（移動）してくれる介助者等がいない 2.6     

お金がかかる 0.0     

その他 18.4    

無回答 52.6    
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５ 福祉サービスの利用について

問５－１ 障がい者手帳・精神保健福祉手帳・療育手帳は、主にどんな役に立っています

か？（あてはまるものすべてに○）

「障がい年金・各種手当（障がい児福祉手当、特別児童扶養手当、心身障がい者扶養共

済）の受給」が 47.4％で最も多く、次いで「無回答」が 28.9％、「障がい福祉サービスの利用」

が 26.3％となっています。

問５－２ 次の料金減免のうち、利用したことがあるものはどれですか？（あてはまるものす

べてに○）

「各種施設の入館料割引」が 62.5％で最も多く、次いで「公共交通機関の運賃減免」が

25.0％、「自動車税の減免」と「有料道路通行料金の減免」、「その他」、「無回答」が 12.5％と

なっています。

全体

（n=38）

医療費の補助を受ける 2.6     

退院後の家や地域での生活で必要な、道具や材料の

購入費、透析の通院費の補助を受ける
0.0     

障がい年金・各種手当（障がい児福祉手当、特別児

童扶養手当、心身障がい者扶養共済）の受給
47.4    

各種料金の減免を受ける 21.1    

障がい福祉サービスの利用 26.3    

その他 0.0     

役に立っていない 5.3     

無回答 28.9    

全体

（n=11）

公共交通機関の運賃減免 25.0    

自動車税の減免 12.5    

各種施設の入館料割引 62.5    

有料道路通行料金の減免 12.5    

携帯電話基本使用料の割引 0.0     

ＮＨＫ放送受信料の減免 0.0     

その他 12.5    

無回答 12.5    
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問５－３ 役に立っていない理由はなんですか？（あてはまるものすべてに○）

「その他」が 100.0％となっています。

問５－４ ①児童発達支援 現在の利用について

「利用している」が 44.7％で最も多く、次いで「利用していない」が 34.2％、「無回答」が

21.1％となっています。

問５－４ ①児童発達支援 満足について

「満足している」が 100.0％となっています。

問５－４ ①児童発達支援 今後の利用について

「今後も利用しない」が 61.5％で最も多く、次いで「無回答」が 23.1％、「今後利用してみた

い」が 15.4％となっています。

全体

（n=2）

今あるサービスの中に、必要なものがない 0.0     

どんなサービスがあるのかわからない 0.0     

その他 100.0   

無回答 0.0     

全体

（n=38）

利用している 44.7    

利用していない 34.2    

無回答 21.1    

全体

（n=17）

満足している 100.0   

満足していない 0.0     

無回答 0.0     

全体

（n=13）

今後利用してみたい 15.4    

今後も利用しない 61.5    

無回答 23.1    
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問５－４ ②医療型児童発達支援 現在の利用について

「利用していない」が 63.2％で最も多く、次いで「無回答」が 28.9％、「利用している」が

7.9％となっています。

問５－４ ②医療型児童発達支援 満足について

「満足している」が 100.0％となっています。

問５－４ ②医療型児童発達支援 今後の利用について

「今後も利用しない」が 58.3％で最も多く、次いで「無回答」が 33.3％、「今後利用してみた

い」が 8.3％となっています。

問５－４ ③放課後等デイサービス 現在の利用について

「利用していない」が 44.7％で最も多く、次いで「利用している」が 31.6％、「無回答」が

23.7％となっています。

全体

（n=38）

利用している 7.9     

利用していない 63.2    

無回答 28.9    

全体

（n=3）

満足している 100.0   

満足していない 0.0     

無回答 0.0     

全体

（n=24）

今後利用してみたい 8.3     

今後も利用しない 58.3    

無回答 33.3    

全体

（n=38）

利用している 31.6    

利用していない 44.7    

無回答 23.7    
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問５－４ ③放課後等デイサービス 満足について

「満足している」が 83.3％と最も多く、次いで「無回答」が 16.7％となっています。

問５－４ ③放課後等デイサービス 今後の利用について

「今後も利用してみたい」が 52.9％と最も多く、次いで「無回答」が 35.3％、「今後も利用しな

い」が 11.8％となっています。

問５－４ ④保育所等訪問支援 現在の利用について

「利用していない」が 52.6％と最も多く、次いで「無回答」が 36.8％、「利用している」が

10.5％となっています。

問５－４ ④保育所等訪問支援 満足について

「満足している」が 100.0％となっています。

全体

（n=12）

満足している 83.3    

満足していない 0.0     

無回答 16.7    

全体

（n=17）

今後利用してみたい 52.9    

今後も利用しない 11.8    

無回答 35.3    

全体

（n=38）

利用している 10.5    

利用していない 52.6    

無回答 36.8    

全体

（n=4）

満足している 100.0   

満足していない 0.0     

無回答 0.0     
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問５－４ ④保育所等訪問支援 今後の利用について

「無回答」が 50.0％で最も多く、次いで「今後も利用しない」が 30.0％、「今後利用してみた

い」が 20.0％となっています。

問５－４ ⑤相談支援 現在の利用について

「利用していない」が 55.3％で最も多く、次いで「無回答」が 26.3％、「利用している」が

18.4％となっています。

問５－４ ⑤相談支援 満足について

「満足している」が 85.7％で最も多く、次いで「満足していない」が 14.3％となっています。

問５－４ ⑤相談支援 今後の利用について

「今後利用してみたい」が 52.4％で最も多く、次いで「無回答」が 42.9％、「今後も利用しな

い」が 4.8％となっています。

全体

（n=20）

今後利用してみたい 20.0    

今後も利用しない 30.0    

無回答 50.0    

全体

（n=38）

利用している 18.4    

利用していない 55.3    

無回答 26.3    

全体

（n=7）

満足している 85.7    

満足していない 14.3    

無回答 0.0     

全体

（n=21）

今後利用してみたい 52.4    

今後も利用しない 4.8     

無回答 42.9    
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問５－５ 充実してほしいサービスはなんですか？（あてはまるものすべてに○）

「無回答」が 55.3％と最も多く、次いで「進学に関すること」が 23.7％、「学校や保育園など

への訪問指導」が 7.9％となっています。

６ 相談相手や情報収集について

問６－１ 介助・支援で困ったとき、悩みや相談は誰にしますか？（あてはまるものすべてに

○）

「相談支援員」が 50.0％で最も多く、次いで「職場の上司や同僚」が 42.1％、「かかりつけの

医師や看護師」が 31.6％となっています。

全体

（n=38）

相談支援に関すること 2.6     

施設への通所・入所に関すること 5.3     

学校や保育園などへの訪問指導 7.9     

外出などの移動支援に関すること 5.3     

在宅サービスや医療ケアに関すること 0.0     

生活訓練に関すること 5.3     

進学に関すること 23.7    

その他 5.3     

無回答 55.3    

全体

（n=38）

家族や親せき 21.1    

友人や知人、近所の人 10.5    

職場の上司や同僚 42.1    

ホームヘルパーやサービス事業所の人 18.4    

相談支援員 50.0    

かかりつけの医師や看護師 31.6    

通所施設の職員 2.6     

障がい者団体や家族会 23.7    

相談支援事業所などの相談窓口 10.5    

行政機関の相談窓口、保健師 18.4    

学校や学校の先生 0.0     

その他 0.0     

特にいない 0.0     

無回答 18.4    
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問６－２ 障がいのことや福祉サービスなどに関する情報を、どこから知ることが多いです

か？（あてはまるものすべてに○）

「家族や親せき、友人、知人、近所の人」が 71.1％で最も多く、次いで「携帯やパソコンのイ

ンターネット」が 26.3％、「『広報みはる』や『議会報みはる』などの行政機関」が 23.7％となっ

ています。

問６－３ 今知りたい情報はなんですか？（あてはまるものすべてに○）

「無回答」が 57.9％で最も多く、次いで「障がい福祉サービスの内容について」が 36.8％、

「その他」が 28.9％となっています。

全体

（n=38）

本や新聞、雑誌の記事、テレビやラジオのニュース 13.2    

「広報みはる」や「議会報みはる」などの行政機関 23.7    

携帯やパソコンのインターネット 26.3    

家族や親せき、友人、知人、近所の人 71.1    

施設職員やサービス事業所の人 13.2    

学校や学校の先生 7.9     

障がい者の団体や家族会（団体の機関誌など） 0.0     

かかりつけの医師や看護師 7.9     

相談支援事業所などの相談窓口 0.0     

行政機関の相談窓口や保健師 0.0     

その他 0.0     

無回答 15.8    

全体

（n=38）

障がい福祉サービスの内容について 36.8    

手帳で利用できる給付・割引制度について 0.0     

福祉サービス事業所について 5.3     

将来の進路について 0.0     

障がい者施設への通所・入所について 2.6     

障がいに関する相談窓口について 15.8    

その他 28.9    

特に知りたい情報はない 0.0     

無回答 57.9    
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７ 障がい者の権利擁護について

問７－１ あなたは、障がいがあることで、差別や嫌な思いをする（した）ことがありますか？

「ない」が 71.1％で最も多く、次いで「少しある」が 23.7％、「無回答」が 5.3％となっています。

問７－２ どのような場所や場面で差別や嫌な思いをする（した）ことがありますか？（あては

まるものすべてに○）

「幼稚園・保育所・学校」が 44.4％と最も多く、「遊び場」が 33.3％、「病院などの医療機関」

と「交通機関の利用時」が 22.2％となっています。

問７－３ 成年後見制度についてご存じですか。（○は１つだけ）

「名前も内容も知らない」が 42.1％で最も多く、「名前を聞いたことがあるが、内容は知らな

い」が 28.9％、「名前も内容も知っている」が 18.4％となっています。

全体

（n=38）

ある 0.0     

少しある 23.7    

ない 71.1    

無回答 5.3     

全体

（n=14）

病院などの医療機関 22.2    

遊び場 33.3    

幼稚園・保育所・学校 44.4    

友人、知人宅 0.0     

お店 11.1    

交通機関の利用時 22.2    

その他 0.0     

無回答 11.1    

全体

（n=38）

名前も内容も知っている 18.4    

名前を聞いたことがあるが、内容は知らない 28.9    

名前も内容も知らない 42.1    

無回答 10.5    
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８ 災害時の避難等について

問８－１ 火事や地震等の災害時に一人で避難できますか。（○は１つだけ）

「できない」が 42.1％で最も多く、次いで「わからない」が 28.9％、「できる」が 23.7％となって

います。

問８－２ 家族が不在の場合に、近所に助けてくれる人はいますか。（○は１つだけ）

「いる」が47.4％で最も多く、次いで「いない」が28.9％、「わからない」が18.4％となっていま

す。

問８－３ 火事や地震等の災害時に困ることは何ですか。（あてはまるものすべてに○）

「特にない」が 52.6％と最も多く、次いで「周囲とコミュニケーションがとれない」が 28.9％、

「安全なところまで、急いで避難することができない」が 26.3％となっています。

全体

（n=38）

できる 23.7    

できない 42.1    

わからない 28.9    

無回答 5.3     

全体

（n=38）

いる 47.4    

いない 28.9    

わからない 18.4    

無回答 5.3     

全体

（n=38）

薬が足りなくなったり、治療が受けられなくなる 0.0     

補装具の使用が困難になる 0.0     

補装具や日常生活用具の入手ができなくなる 0.0     

救助を求めることができない 13.2    

安全なところまで、急いで避難することができない 26.3    

被害状況、避難場所などの情報を知ることができな

い
10.5    

周囲とコミュニケーションがとれない 28.9    

避難場所の設備（トイレ等）や生活環境が不安 21.1    

その他 5.3     

特にない 52.6    

無回答 2.6     


